BOCBMOMU KJIACC

3anaua 8-1. «TepmomeTpus»
Pexomenoayuu k pewienuio u oyenke:

1. B cocraB craBa TAJIMHCTAH Bxonsart: raumii (Ga), maawmii (In) u otoBo (Sn).

2. I1o ycnosuro
A(Sn) =119, orcroma ®(Sn) = 10%,
A(Ga) =70, orcrona o(Ga) = 68,5%,
Ac(In) = 115, orcroga w(In) = 21,5%.
Pacuer: Myeranra = Mennasa * Omeranna

m(Ga) = 500 - 0,685 = 342,5 (T),
m(Sn) = 500+ 0,1 = 50 (1),
m(In) = 500 - 0,215 = 107,5 (r)

3a onpedeﬂeHue memalios
3a pacdent macc memaililos
MakcuMajbHOE KOJIHYeCTBO 0aJ1JIOB 3a 3ajlavdy

3agauya 8-2. «XuMHYeCKHE peaKIum».
Pexomenoayuu K pewienuio u oyenke:
K 1npoBepke NpPUHUMAIOTCA YPABHEHUS  PEAKIMA,

— 10 6annos,
— 10 6annos,
— 20 0as10B

KOTOPBIC  MOXHO

[IPAKTHYECKHA OCYIIIECTBUTE!
Bo3MoxkHOE pelienre TaHHOM 3a1a4u:
1) 2H, + O, — 2H,0 — peakius coeqUHEHNUS,

2) Cu(OH); — H,O + CuO wm HySiIO3 — H,O + SiO; — peakius

pas3IoKeHusI.

3) H,SOs + 2NaOH — 2H,0 + NaySO, — peaknust oOMeHa, peaxIus

HEUTpaJIN3ALUH.
4) 2Na + 2H,0 — 2NaOH + H; — peakius 3aMenicHus.
Bo3MokeH u ruapoiin3, Hanpumep:

Na,CO3 + H,O — NaHCO3; + NaOH wim NH4Cl + H,O — NH3-H,0 + HCI

3a cocmasnenue ypasnenuu peaxyuu
3a ykaszanue muna peaxyuu
Makcumanvnoe Koiuuecmeo 0an106 3a 3a0auy

— 16 6annos
—4 6anna
— 20 6aas10B



3amaua 8-3. «CepHasi KHCI0TA»
Pexomenoayuu Kk peuwtenuio u oyeHke:
1. YpaBHEHUs peakLnii:
2FeS0O, - 7TH,0O — Fe,0O5 + SO, + SO5; + 7H,0 — peakuus 1
SO3 + H,O — H3SO04 — peakius 2.
2. Pacuer:
2.1 PaccunTaeM KOIMYECTBO CEPHOM KUCIIOTHI B PaCTBOPE:

__ Mgemecrsa _
w = ) 100%9 OTCroAa meemecm@a =W mpacmeopa
Mpacreopa

Mpacmeopa = V*Py Mpacmeopa= 3000 - 1,498 =4 494 (1),
m(H2S04) = 0,6 - 3000 - 1,498 = 2696,4 (1),
YTO COCTABJISACT — N = % = 26:86'4 = 27,51 (MmoJib).
2.2 PaccunTaeM Maccy KeJe3HOTO Kylopoca:
B cootBeTcTBHMM € ypaBHEHUAMH peakuui | u 2:
n(FeSO47H20) : n(SO3) : n(H,SO4) =2 :1: 1,
T.¢. N(FESO47H20) = 2n(H,SO4) = 27,51 - 2 = 55 (Mo1b),
m(FeSO47H,0) = 55 - 278 =15 290 (1)

3. Cepnast KuCIIOTa, MOJy4Y€HHAs TaKUM CIOCOOOM, Ha3bIBAIACh: JBIMSIIEH,
HOPJray3€HCKON KHCIOTOW UM KyIIOPOCHBIM MAacJIOM.

3a cocmasnenue ypasuenus peakyuu [ — 4 banna
3a cocmaenenue ypagrnenus peakyuu 2 — 1 6ann

3a pacuem — 12 6annos
3a mpusuanvroe Hazéanue KUCI0mbl — 3 banna.
MakcuMaibHOE KOJIMYEeCTBO 0aJIJI0B 32 3a1a4y — 20 6as10B

3anaua 8-4. «Heu3zBecTHbIE BeNIECTBA.

Pexomenoayuu K peuieHuro u oyenke:

1. BemectBo A — 030H O3, TPUKHUCIOPO,

BemectBo b — KMnQO4, mepManranatr kajus,

BemectBo B — SO, okcup cepsr (1V),

BemectBo I' — MNnOy, okcun mapranma (1V).

Pacuyer:

M(O3) = 48 r/monb, B 1Mo m(O) =48 T,
M(KMnO,) = 158 r/momnb, B 1 Mo m(O) = 64 T,
M(MnO;) = 90 r/momnsb, B 1 moas m(O) =32,
M(CO,) = 44 r/monb, B 1 moss m(O) =32,
M(P,0s) = 142 t/mo5, B 1 Mmoas m(0) =80,

M(SO;) = 64 t/monb, B 1 mome m(O) = 32 1, T.e. Macca Kucjaopoja B 2 pasa
OompIie MOJISIpHOUM (MOJIeKyNsspHOM Macchl). Takum o6pazom, B 100 rpammax SO;
oynet conepkarbes 50 rpamMmoB kuciiopoja, SO, — BemecTBo B.

2. YpaBHEHUS pEeaKIMii:
peakius 1 — 203 — 30;,
MIPU Pa3I0KEHUU 030HA 00pa3yeTcs TOJIBKO OJTHO BEIIECTBO — KUCIOPO/T;
peaknus 2 —2KMnO; — KoMnOg4 + MnO; + Oy,
TP PA3JIOKEHUH JIBYX «MOJIEKYJ» TTepMaHTaHaTa KaJaus BbIICISETCS OJHA MOJICKYJIa
KHCJIOPOa U 00pasyercs AMoKcua Mapradma (okcua maprauia (1V));

MnoO,
peakius 3 — 2KCIO; —— 2KCl + 30;,



Pa3JI0KECHUE XJIOPAaTa Kalusd C y4aCTHEM KaTalu3aTopa Mn02.

3a onpedenenue sewecma — 12 6annos
3a cocmaenenue ypagnenul peaxkyuil — 6 6annos
3a pacuem — 2 banna
MakcuMaibHOE KOJIHYeCTBO 0AJIJI0B 32 3a1a4y — 20 6ays10B

MaxkcuMajibHOE YHCJI0 0aJ1J10B 3a 3a1a4i 8 ki1acca — 80 6a/i10B



